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Kuchtová tvrdí, že ministerstvo otevřela a dala mu správný
směr
Praha 4. října (ČTK) - Bývalá ministryně školství Dana Kuchtová (SZ), jejíž rezignaci dnes podepsal prezident, soudí, že
pod jejím vedením se stal úřad otevřenějším. Na tiskové konferenci se ohradila proti tvrzením, že svoji funkci nezvládla po
manažerské stránce. Ministerstvo se pod jejím vedením podle ní posunulo správným směrem. Za svůj největší neúspěch
označila středeční rozhodnutí vlády převést peníze na krajské veřejné školy z ministerstva přímo do regionů.    
Chybu prý ministryně také udělala v personální politice, když nechala na programech evropských fondů pracovat
člověka, kterému stoprocentně nedůvěřovala. Jedná se o Marka Moru, kterého na ministerstvo přivedla jako
ekonomického experta a odborníka na evropské fondy Kuchtové předchůdkyně Miroslava Kopicová. Kuchtová se
naopak se znovu zastala náměstka Jaromíra Soukupa, jehož význam jako člověka ze soukromé sféry na ministerstvu
byl podle ní "zbytečně démonizován". Soukup se rozhodl rezignovat před týdnem v návaznosti na Kuchtové demisi,
Kuchtová ho přes tlak z řad koalice i vlastní strany nechtěla odvolat s tím, že evropské programy měl na starost jen
dva týdny.    
Koalici by exministryně, která zůstává první místopředsedkyní zelených, doporučovala více diskutovat o sporných
návrzích. Není podle ní dobré, když se rozhodne silově, jak se tomu ve středu stalo v souvislosti s rozpočtovým určením
daní. "Nemohu ale říct, že by koaliční spolupráce byla špatná," konstatovala. Chvíli předtím ale poznamenala, že někteří
koaliční partneři ze školského výboru a později i vlády se k ní příliš "koaličně nechovali". Tvrdí, že ve výboru k ní byli
mnohem kritičtější koaliční partneři v čele s Michaelou Šojdrovou (KDU-ČSL).    
Bývalá ministryně ale rozhodně odmítá návrh části zelených, aby strana koalici opustila, a to kvůli tomu, jak obtížné
bylo vládu sestavit. Na ministerstvu chce zůstat jako poradkyně, její další kroky ovlivní osobnost, která ji nahradí v čele
resortu. "Snažila jsme se, aby bylo ministerstvo transparentní, otevřené odborné veřejnosti i školám," uvedla Kuchtová
s tím, že její snahu ocenili učitelé i experti zabývající se administrativou. Ministerstvo převzala v lednu letošního roku.    
Za svůj úspěch považuje Kuchtová odklad státních maturitních zkoušek a posunutí reformy školství do úrovně středního
školství. "Připravili jsme rámcové vzdělávací programy pro 63 oborů středního vzdělání," konstatovala s tím, že na
středních školách se žáci a studenti začnou vzdělávat podle nových pravidel od roku 2009. Ministerstvo pod jejím
vedením začalo pracovat také na nové Bíle knize terciálního vzdělávání a umožnilo vznik nového systému skládání
zkoušek pro zvýšení kvalifikace. Připravilo také novelu zákona, který umožní cizincům jednodušší přístup ke vzdělání.    
Kuchtová předala premiérovi Mirku Topolánkovi demisi ve středu kvůli napětí kolem čerpání peněz z evropských fondů.
Premiér v té souvislosti konstatoval, že jeho výhrady se týkaly nejen této části Kuchtové agendy. Chyba podle premiéra
nebyla "pouze a jedině v manažerské neschopnosti Kuchtové při spravování evropských fondů".    
Dnes Kuchtová řekla, že v úterý se v Bruselu dozvěděla, že program Vzdělávání pro konkurenceschopnost bude
přijat. Jeho schválení se podle eurokomisaře Vladimíra Špidly očekává v horizontu deseti až 15 dnů, uvedl Kuchtová.
Kritizovaný program Výzkum a vývoj pro inovace ministerstvo dopracuje a vládě předá do 15. prosince tak, aby ho
Evropská komise mohla schválit v lednu příštího roku v druhé vlně schvalování. Uvolněné křeslo obsadí opět zelení,
zatím ale nerozhodli, koho nominují. Kuchtovou bude dočasně zastupovat její první náměstkyně Eva Bartoňová (ODS).
Za svůj úkol označila práci na rozepsání rozpočtu resortu do podrobností. "Ministerstvo udělalo vše proto, aby rozpočet
měl vzestupnou tendenci, nárůst je 3,1 procenta, což znamená 3,5 miliardy korun, to je hodně," doplnila výčet úspěchů
ministerstva za posledních devět měsíců Bartoňová a rozloučila se s Kuchtovou s díkem a kyticí.    
Kuchtová by nyní v čele ministerstva ráda viděla svého dosavadního náměstka Dušana Lužného. Jde podle ní o
odborníka, který je seznámen s chodem ministerstva, a morálně silnou osobnost. V souvislosti s tím, že Lužný i nově
jmenovaný náměstek Martin Tichý jsou ze Strany zelených, uvedla, že jí nikdy nezáleželo na stranické příslušnosti
náměstků, ale na jejich odbornosti. Spekuluje se i o dalších možných nástupcích, například o rektorce ústecké univerzity
Ivě Ritschelové. Od lednového ustavení trojkoaliční vlády je demise Kuchtové druhou změnou v Topolánkově týmu.
První zažil nedlouho po jmenování, kdy odstoupila ministryně kultury Helena Třeštíková.    
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